
Ο Χρήστος Ζερεφός είναι αιρετός Πρόεδρος του 
Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας και 
Επόπτης του Κέντρου Ερεύνης Φυσικής της 
Ατμοσφαίρας και Κλιματολογίας της Ακαδημίας. Έχει 
διατελέσει Καθηγητής Φυσικής της Ατμόσφαιρας στα 
Πανεπιστήμια Θεσσαλονίκης και Αθηνών, επισκέπτης 
καθηγητής στα Πανεπιστήμια Βοστώνης, Μινεσότα, 
Πρόσεδρος Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο του Όσλο, 
Πρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής Όζοντος και του 

Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών. Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, της Academia 
Europaea, της Νορβηγικής Ακαδημίας, της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών, της 
Ρωσικής Ακαδημίας Φυσικών Επιστημών και πολλών άλλων Ακαδημιών και 
επιστημονικών Ιδρυμάτων. Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής της Διεθνούς Ενώσεως 
Γεωδαισίας και Γεωφυσικής. Μεταξύ των πολλών διακρίσεων που έχει λάβει 
συμπεριλαμβάνεται το Παγκόσμιο Βραβείο Όζοντος του Προγράμματος 
Περιβάλλοντος του ΟΗΕ. Επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστήμιου Πατρών και του 
Πανεπιστημιακού Τμήματος του Αμερικανικού Κολεγίου ANATOLIA στη 
Θεσσαλονίκη. Βραβεία της Αμερικανικής Γεωφυσικής Ένωσης (Excellence in 
Refereeing και Yoram Kaufman Award), της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών 
(Blaise Pascal Medal), του Προγράμματος Περιβάλλοντος του ΟΗΕ, της Europa 
Nostra, της Γαλλικής Κυβέρνησης (ταξιάρχης του Ακαδημαϊκού Φοίνικα), Επίτιμο 
Μέλος της Διεθνούς Επιτροπής Όζοντος, Χρυσό Μετάλλιο του Δήμου Θεσσαλονίκης 
κ.α. Έχει επιβλέψει 50 Μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες και περισσότερες από 
30 Διδακτορικές διατριβές ενώ έχει δημοσιεύσει εκατοντάδες επιστημονικές 
εργασίες. Έχει ιδρύσει ή συν-ιδρύσει από το μηδέν τα εξής Επιστημονικά / 
Ερευνητικά Κέντρα: (1) Tο Κέντρον Ερεύνης Φυσικής της Ατμοσφαίρας και 
Κλιματολογίας της Ακαδημίας Αθηνών (2) Το Εργαστήριον Φυσικής της 
Ατμοσφαίρας του Τμήματος Φυσικής του ΑΠΘ (1981) (3) Το Παγκόσμιο Κέντρο 
Χαρτογράφησης Όζοντος του Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού του ΟΗΕ 
(1991) (4) Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη «Φυσική του Περιβάλλοντος» του 
ΑΠΘ (1991) (5) Το Εργαστήριο Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος του Ιδρύματος 
Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών (2003) (6) Την Έδρα UNESCO για 
τις Φυσικές Καταστροφές στο Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών (2006) (7) Το 
Μουσείον Γεωαστροφυσικής στο Μέγαρον Σίνα του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
Αθηνών (2008) (8) Το Navarino Environmental Observatory (NEO) στη Μεσσηνία σε 
συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης και την εταιρεία TEMES (2009). 
Ιδρυτικό Μέλος του Συλλόγου Φίλων του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, 
Επίτιμο Μέλος του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός και άλλων πολιτιστικών 
Ιδρυμάτων.  
 
 


